

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 学党史 悟思想 办实事 开新局

我县各单位开展多种形式的党史学习教育

【内丘县图书馆】

为了营造庆祝建党百年的书香氛围，打造红色文化阵地，践行学党史、知党情、跟党走总体目标，方便广大群众更好的从党史教育中汲取智慧和力量，助力全县党史学习教育活动的开展，内丘县图书馆于5月19日在图书馆三楼图书阅览室推出了“党史百年 红色经典”图书专架。图书馆依托馆内专业人才和丰富的馆藏资源，精心挑选出1000余册图书组成了“百年党史 红色经典”专题书架。专架图书涵盖了党史类、党建类、社科类及文学类等。通过主题图书专架充分展示了党的发展历程、重大事件以及不同时期的典型事例、历史人物、精彩故事，全景式回顾党的伟大历程和辉煌成就。既能满足党务工作者、党员的学习需求，同时也为读者学习党史、了解时政、提升自身政治素养提供了良好的学习阵地。

【内丘县法院】

“我为群众办实事”活动开展以来，县法院驻大和庄村工作队队长、第一书记李强同志的“微心愿”：想请农业种植专家来大和庄村为山上的酸枣种植把把脉，并在媒体进行了发布。大和庄村村冀得到农业专家指导，壮大特色酸枣种植的消息在网络上一扩散，短时间内点击量就达到了1.2万人次。5月14

日，看到“微心愿”的省农科院专家田伟教授专程赶到南寨乡大和庄村，现场讲解酸枣种植技术，为村民送上一场丰盛的农业科普大餐。

大和庄村有八千亩荒山资源，周围有着漫山遍野的野生酸枣树，既是水土保持的天然卫士，也是村民重要的经济收入来源之一。但近年来，果树老化单一、缺少规模、采摘野蛮无序等因素严重制约了酸枣种植产业的发展。为突破发展瓶颈，在驻村工作队积极协调下，田教授到村现场“说法”。按照“上规模、显特色、提质量、增效益”的原则，专家从酸枣及品种选择、剪枝、常见病防治、新苗培育等方面进行讲解指导，并现场解答问题，为村民答疑解惑。针对大和庄村的现状，田教授为下一步振兴发展提出了精准意见，鼓励群众发展育苗育秧产业，引起了听讲群众的强烈共鸣。

【内丘县电子商务发展中心】

近日，县电子商务发展中心组织党员干部职工一行赴前南峪抗大陈列馆开展“学习百年党史，汲取红色力量”党史学习教育主题党日。党员干部职工在抗大陈列馆前重温了入党誓词，大家紧握拳头，举起右手，面对鲜艳的党旗发出铮铮誓言，铭记共产党员的神圣使命和责任。随后，怀着崇高的敬意实地参观了陈列

馆和今日前南峪展厅。大家被一幅幅图片、一件件实物所震撼，重温我们党波澜壮阔的奋斗史和抗大在邢办学的光辉岁月，感受前南峪党员群众在抗大精神指引下，改天换地、艰苦奋斗，加快社会主义新农村建设的创业历程。

大家纷纷表示，在今后工作中将抗大精神融入其中，认真学习和传承抗大精神，立足本职工作，学党史、悟思想、办实事、开新局，以更加奋发有为的精神状态投身到工作中，以实际行动和优异成绩庆祝建党100周年。

【内丘县妇联 & 县民企商会】

为关爱母婴健康，助力解决婴幼儿群体的营养补充需求，结合学党史，办实事的要求，在5月14日国际家庭日到来之际，内丘县妇联联合县民企商会，爱尚婴童泰店走到金店镇大盆东村，铁匠屯村，五郭乡后李阳村，落凹村开展学党史，办实事关爱婴幼儿送君乐宝奶粉活动。据统计，今天共为194名婴幼儿送去了价值两万余元的奶粉。孩子是一个家庭的希望，更是祖国的未来。今天收到奶粉的婴幼儿多为困境家庭的孩子。县妇联领导再三叮嘱这些家庭，一定要关心婴幼儿的健康发育和成长，给孩子提供合格的营养产品。

【獐么派出所】

獐么派出所践行“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的新时代“枫桥经验”，着力构建多元化调解矛盾纠纷化解机制，全力做好基层基础工作。

近日，该所邀请内丘县人民法院副院长，獐么法庭庭长，就矛盾纠纷排查化解，源头治理等方面工作进行指导、交流意见，并结合乡政府、治保会，人民调解员召开座谈会，听取建议，查找不足！法院同志对獐么派出所的治保会建设，多元化矛盾纠纷化解工作给予了肯定和支持！

【内丘县退役军人事务局】

为丰富和推动党史学习教育活动走深走实，弘扬艰苦奋斗革命精神，引导党员干部坚定信念，近日，内丘县退役军人事务局组织机关和下属事业单位十余名党员前往涉县赤岸村八路军129师司令部旧址开展“传承红色基因，追寻革命足迹”主题教育活动，探寻红色足迹，感受红色文化，传承革命精神。

在129师陈列馆，同志们面向党旗，举起右手，庄严地重温入党誓词，缅怀老一辈革命家的高尚情操与丰功伟绩，感受“不怕困难、不怕牺牲，勇于担当、勇于胜利”的129师精神。

大家认真聆听129师发展历程的讲解，重温那段峥嵘的革命岁月。浮雕、照片、军服军帽、作战武器、生产工具等实物，将

历史的长卷一一立体展现，一幅幅泛黄的黑白照片定格了那段艰苦岁月，一件件珍贵的实物记录了老一辈无产阶级革命家忠于革命、一心为民的革命风范，让大家身临其境体会到，当年革命军队的艰苦创业与光辉战绩，红色江山来之不易，更加坚定了党员干部们的使命感、责任感。

【国网内丘县供电公司】

党史学习教育活动开展以来，国网内丘县供电公司把“为群众办实事、解难题”摆在工作的首要位置，始终坚持“能带不停”的原则，充分运用带电作业开展检修施工，最大限度减少停电次数，提高供电可靠性。在城区幸福北大街，两辆绝缘斗臂车高高升起，10名全副武装的电力“特种兵”正在使用绝缘导线遮蔽罩聚精会神地进行带电架设电杆作业。

为加快项目进展，县供电公司党员服务队提前谋划施工方案，通过现场勘察，现场技术会议，最终决定采取难度较高的带电作业，这样既能避免周边医院、商超等场所大面积停电，更是将线路铺设提前了将近一个月的时间。

自党史学习教育以来，县供电公司党员服务队坚持秉承“人民电业为人民”的服务宗旨，以群众需求为出发点和落脚点，积极开展用电整治，改造电力线路设备，改善群众用电质量，为群众办实事、解难事、去心事。

党史天地

学党史、强信念、跟党走

——内丘县第二中学2008班的刘一蔚为你讲述：《畅谈红色经典，发扬爱国精神》

尊敬的各位老师同学们，大家好，我是2008班的刘一蔚，今天我演讲的题目是《畅谈红色经典，发扬爱国精神》。

她高山巍峨，风光秀美；她繁荣昌盛，人民幸福；她是昂首高吭的雄鸡一打破拂晓的沉默；她是冲天腾飞的巨龙叱咤时代的风云；她是威风凛凛的雄狮一舞出神州的风采！她就是中国一我敬爱的祖国！

然而，历史不能忘记！生活在幸福中的我们，不能忘记，中国是怎样从一头任人欺凌的亚洲睡狮，变成一条腾空而舞的东方巨龙；怎样从三座大山压迫下的负重前行，到如

今的健步如飞！中国共产党九十年的光辉历程，中华民族的成功崛起，饱含着多少仁人志士艰苦探索、不懈奋斗的心血；凝聚了多少英雄前辈奋不顾身、舍生忘死的革命豪情！

为人进出的门紧锁着，为狗爬出的洞敞开着。一个声音高叫着爬出来吧，给你自由！我渴望自由，但我深深地知道人的身躯怎能从狗洞里爬出！我希望有一天，地下的烈火，将我这活棺材一齐烧掉，我应该在烈火与热血中得到永生！新四军军长叶挺的这首《囚歌》，感情炽烈，气势豪迈，展现了革命者宁死不屈

的意志，视死如归的胸怀！

这也是被囚在集营里革命者的信念、意志的真实写照。在集中营这个特殊的战场上，革命者为了新中国的诞生，为了实现人民的自由和幸福，“愿把牢底坐穿”！江竹筠同志，这位不管老人还是孩子，都尊称她为“江姐”的革命先烈，被特务秘密杀害时才29岁！在中国人民的心目中，她是坚强革命意志的代表。她那许多朴实却坚毅的话语，至今让我们心潮澎湃，激动不已。“上级的姓名、住址，我知道，下级的姓名、住址，我也知道，但这是我们党的秘密，绝不能告诉你们！”严刑

拷打算不了什么，竹签子是竹子做的，但是共产党员的意志是钢铁铸成的！”

许云峰英勇斗敌，舍己为人；刘思扬出身豪门却投身革命；渣滓滩难友团结奋斗，敌人丧胆；白公馆志士奋勇突围，迎来黎明。

从他们身上，我们看到了民族的希望，感受到共产党人作为中国脊梁的人格魅力，感受到那崇高的爱国情怀；迎着历史的波涛踏着时代的风浪，我们要对革命先烈们说，你们的革命精神和爱国情怀将永垂不朽！在你们的激励下，一代又一代的中华儿女，为了祖国的繁荣与富

强，正豪情满怀，前仆后继！

亲爱的同学们，今天，我们站在这里，畅谈红色经典，不仅仅是为了铭记和怀念更是为了发扬先烈的爱国精神，光大先烈的革命事业！对先烈的崇敬，是我们的情怀；对祖国的付出，是我们的期待；努力学习、完善自我、坚持创新、不断超越！力争让祖国的未来因我们的奋斗而再现奇迹！正是每一位华夏儿女的崇高愿望，也是每位新时代大学生的责任。

愿我们的明天更加灿烂！

党史故事

19岁的他舍身炸碉堡，高喊：“为了新中国，冲啊！”

在河北省隆化县城西西北的苔山脚下伊逊河东岸，有一座烈士陵园，这里长眠着模范共产党员、全国著名战斗英雄董存瑞的英灵。步入陵园，在苍松翠柏中，矗立着一座19米高的花岗岩纪念碑，象征着董存瑞19载青春年华。碑上铭刻着朱德总司令的题词：“舍身为国，永垂不朽”。

董存瑞生于1929年，河北省怀来县人。他出身贫苦农民家庭。

当过儿童团长，13岁时，曾机智地掩护区委书记躲过侵华日军追捕，被誉为“抗日小英雄”。1945年7月参加八路军。后任某部六班班长。1947年加入中国共产党。他军事技术过硬，作战机智勇敢，在一次战斗中只身俘敌10多人。先后立大功3次、小功4次，获3枚“勇敢奖章”、1枚“毛泽东奖章”。他所领导的班获“董存瑞练兵模范班”称号。

1948年5月25日，我军攻打隆化城的战斗打响。董存瑞所在连队担负攻击国民党守军防御重点隆化中学的任务。他任爆破组组长，带领战友接连炸毁4座炮楼、5座碉堡，胜利完成了规定的任务。连队随即发起冲锋，突然遭敌一隐蔽的桥形暗堡猛烈火力的封锁。部队受阻于开阔地带，二班、四班接连两次对暗堡爆破均未成功。董存瑞挺身而出，向连长请战：“我是共

产党员，请准许我去！”毅然抱起炸药包，冲向暗堡，前进中左腿负伤，顽强坚持冲至桥下。由于桥形暗堡距地面超过身高，两头桥台又无法放置炸药包。危急关头，他毫不犹豫地用左手托起炸药包，右手拉燃导火索，高喊：“为了新中国，冲啊！”碉堡被炸毁，董存瑞以自己的生命为部队开辟了前进的道路，牺牲时年仅19岁。

1948年6月8日，第11纵队

决定追认董存瑞为纵队战斗英雄、模范共产党员，命名他生前所在班为“董存瑞班”，规定纵队所属机关和部队在点名和集会时，静默3分钟以示悼念。1948年7月10日，冀热察行署做出决定，将隆化中学改名为“存瑞中学”。1950年全国战斗英雄和劳动模范代表会议上，董存瑞被追认为全国战斗英雄。

来源：党史学习教育公众号